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Κύπρος: Τα Ηνωμένα Έθνη έδωσαν άδεια για να 
εορτάσει η Αγία Μαρίνα στη Νεκρή Ζώνη
/ Γενικά Θέματα

Την άδεια που απαιτείται για να τελεστεί η πανήγυρη στο 
εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας στη Νεκρή Ζώνη εξασφάλισε ο 
Δήμος Δερύνειας από τα Ηνωμένα Έθνη όπως αναφέρει σε 
ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου.

Πρόκειται για ένα βυζαντινό εξωκλήσι που βρίσκεται εντός της νεκρής ζώνης. 
Ένα από τα πολλά που παραμένουν “σκλαβωμένα” μετά την την τουρκική εισβολή 
και για να πραγματοποιηθεί μία ακολουθία χρειάζεται κινητοποίηση διεθνών 
φορέων.

“Με την ευκαιρία της μνήμης της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνας, ο Δήμος 
Δερύνειας προέβη και φέτος στις απαιτούμενες ενέργειες για εξασφάλιση της 
σχετικής άδειας από τα Ηνωμένα Έθνη, ώστε να τελεστούν οι ακολουθίες του 
Εσπερινού και της Θείας Λειτουργίας στο ομώνυμο βυζαντινό εξωκλήσι της Αγίας 
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Μαρίνας που βρίσκεται εντός της νεκρής ζώνης”, αναφέρει η ανακοίνωση.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα το εσπέρας της Κυριακής, 16 Ιουλίου 2023, στις 
6:30μ.μ, θα τελεστεί η ακολουθία του Εσπερινού. Την επομένη, Δευτέρα, 17 
Ιουλίου 2023, 6:30-9:00π.μ θα τελεστεί Όρθρος και Θεία Λειτουργία. Οι πιστοί θα 
μπορούν να προσέρχονται για προσκύνημα μέχρι και τις 11:30 το μεσημέρι.

“Καλούμε όσους μπορούν να μεταβούν στο φετινό εκκλησιασμό-προσκύνημα για να 
τιμήσουν την Αγία Μαρίνα, να ακολουθούν τις οδηγίες και υποδείξεις των 
Ηνωμένων Εθνών”, τονίζεται από την Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου.

Η εκκλησία της Αγίας Μαρίνας

Η εκκλησία της Αγίας Μαρίνας βρίσκεται στη νεκρή ζώνη της περιοχής Δερύνειας 
και αποτελεί κηρυγμένο Αρχαίο Μνημείο.

Πρόκειται για ένα αρχιτεκτονικό σύμπλεγμα που αποτελείται από τον κυρίως ναό, 
ένα μικρό σταυροειδή ναό με τρούλο, ένα μικρό νάρθηκα στον ίδιο αρχιτεκτονικό 
τύπο που φέρει και αυτός τρούλο και ένα καμαροσκέπαστο ναό προσκολλημένο 
στη νότια πλευρά τους. Ο κυρίως ναός και ο νάρθηκας πιθανόν να χρονολογούνται 
στο 12ο αιώνα, ενώ οι προσθήκες του νότιου ναού πιθανόν να χρονολογούνται 
στον 15ο αιώνα. Ολόκληρο το συγκρότημα είναι χτισμένο πάνω σε υπόγειο 
αγίασμα.


